

# 科技金融助力实体经济“西海岸范本”

青岛西海岸新区将于2月25日举办“科技金融助推国家级新区高质量发展”论坛

**本报2月23日讯** 近年来,作为全国首批科技金融试点示范城市,青岛市积极推动科技创新与金融融合发展,着力强化科技金融服务,助力科技型企业融资创新发展,推出科技信贷“白名单”制度、科技金融投资联动模式、科技金融特派员专项行动等一系列创新举措。而作为引领这座城市发展的重要一极,青岛西海岸新区也在敏锐洞察潮流趋势的过程中想在前、做在前、走在前。2月25日,以科技金融·智赢未来为主题的“科技金融助推国家级新区高质量发展”论坛将在青岛西海岸新区举行。届时,来自全国科技金融领域的知名专家、学者及企业家代表将齐聚西海岸,共同探讨科技金融如何有效助力区域经济转型升级发展。结合此前青岛西海岸新区“产业+科技+金融”聚力平台、金融服务实体经济“春雨行动”等一系列亮点工作,此次论坛也将一并列入科技金融助力实体经济“西海岸范本”,成为营造全市、全省乃至全国良好科技金融氛围的生动注脚。

回望刚刚过去的2022年,青岛西海岸新区锚定高质量发展方向大抓项目、抓大项目。据统计,在2022年确定的416个市级重点项目中,青岛西海岸新区以68个的成绩位列第一,仅4月6日全市二季度重大项目集中开工当日,西海岸新区集中开工亿元以上项目就达80个、总投资463亿元,项目个数与

投资额超过全市三分之一,再次验证了西海岸新区在青岛发展格局中的重要地位。西海岸新区取得如此辉煌成绩的秘诀是什么呢?错位发展的产业布局,让青岛西海岸新区的先进制造业产业体系足具吸引力竞争力。青岛市第13次党代会按照东、西、北部对10个区市给出了清晰的定位,其中,以市南、市北、李沧、崂山组成的东部区域是时尚青岛的重要载体和核心区域,人口密集、空间局促,不太适合大力发展制造业,而是更加偏重于服务业;具有广阔腹地的胶州湾北部区域则是发展临空经济的不二之选;而区位优越、战略叠加的青岛西海岸新区则突出开放创新,强化航运贸易、临港经济、先进制造和文化创意。作为国家级新区,西海岸新区这几年的先进制造产业布局备受瞩目,以京东方领头的千亿级“芯屏”产业集群垂直崛起,以富士康、芯恩为首的龙头企业加速布局;包括卡奥斯、西门子等工业互联网平台相继落地……这些都已成为青岛西海岸新区实体制造真正发力的方向,也是让青岛制造走向全球的关键。其次,营商环境是第一吸引力。近年来,西海岸新区持续把营商环境建设作为“一号改革工程”,将项目建设作为开展“作风能力提升年”活动主战场,营商环境建设和作风能力的提升,都为企业发展厚植了沃土。就以24条产业链布局情况来看,在

47家首批先进制造业产业链链主企业和70家产业链重点企业中,西海岸新区占比最高,分别入选了23家链主企业(占全市链主企业数量一半)和12家产业链重点企业。

新的一年,西海岸新区将继续以实体经济为抓手,深度落实“一核引领、三点布局、智变融合、陆海统筹”产业规划,久久为功,深化巩固“山东第一区”之地位。2023年1月13日,在金融服务实体经济“春雨行动”中,西海岸新区共发布了200个重点项目、851亿元融资需求信息,2941家工业和科技白名单企业及68家企业74.7亿元融资需求信息……回首来时路,金融科技赋能已进入全力加速跑阶段,成绩斐然。截至2022年底,唐岛湾金融科创区域内共有金融机构121个,占新区金融机构总数的56.94%;基金管理人及产品87个,上市公司5家,新三板公司5家;2022年区域利用内资3.93亿元、利用外资1500万美元、区域内各类金融机构扶持实体经济累计500亿元。如今,作为社会经济发展的“内燃机”,金融科技已经渗透到社会消费与交易、财富管理等诸多领域。无科技,不金融。深化金融科技赋能实体经济,以强大的金融血脉支撑新区发展,已成为描绘城市发展蓝图的重要举措,将势必书写浓墨重彩的新篇章。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

# 西海岸新区淮河路高架桥工程开工

系全省首条连接海底隧道的高架路桥 预计2024年底完工



**本报2月23日讯** 23日上午,青岛西海岸新区淮河路高架桥工程正式开工。该工程是新区全面推进城市更新和城市建设更高质量发展的重点项目,是青岛市2023年城市更新重点项目,也是全省第一条连接海底隧道的高架路桥。按照计划,项目预计于2024年底完工。据悉,淮河路高架桥项目实施后将有效分担三大跨湾通道的交通量,提升疏港交通集散功能、外部箱源地的快速联系以及交通转换效率,对改善区域发展环境、促进前湾港区快速发展、促进新区经济社会发展具有重要意义。

淮河路高架桥工程西起江山路以西,东至前湾三号线,道路全长2.1公里,其中高架桥长约1.87公里,地面段长约0.17公里。项目主要建设内容包括桥梁工程、道路工程、管线工程、绿化工程、路灯工程、交安设施工程等。

据介绍,淮河路高架桥主路为双向六车道规模,地面辅路为双向六车道。设互通立交1



淮河路高架桥效果图。



座,即淮河路-江山路立交;设龙岗山路西侧上下匝道,服务龙岗山路和老黄岛片区;千山路东侧预留主线开口,大型活动时应急出入口,便于进入二隧服务区安检,平时为封闭状态。

淮河路高架桥工程是西海岸新区深入贯彻党的二十大精神,认真落实“创新突破年”工作部署,全面推进城市更新和城市建设更高质量发展的重要项目。

淮河路作为二隧西海岸端高架接线道路,是青岛市中心城区及外围区域规划“区域一体、高快衔接、六横九纵、环湾放射”的高快速路网络中的重要组成部分,是西海岸高快速路双“四横五纵”中的重要一横,也是组团间联系的快速走廊通道。

淮河路高架作为二隧的主疏解通道,建成后将实现二

隧车流快速集疏运转换,加强西海岸新区与东岸城区交通联系;同时,可衔接二隧与二号疏港高速,实现高-快系统的高效衔接,同时联系开发区向西与海阳高新区、古镇口、董家口等中长距离交通出行。

家住新区朝阳无限小区的市民丁渝在市南区一家监理公司上班,通勤方式大多为地铁,需要早早起床赶往最近的地铁站乘坐地铁1号线。对于胶州湾第二海底隧道的建设,丁渝十分关注。得知淮河路高架要开工,她立马转发了相关新闻。

“淮河路高架连通第二条海底隧道,能够实现客货分离,等二隧通车,就可以开车快速通勤。”丁渝告诉记者。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 董梅雪 孟广胤)

# 锁定中午12点 抢60万元“摘果子券”

2023青岛西海岸福兔迎春消费季农产品采摘消费券来了

**本报2月23日讯** 记者从青岛西海岸新区获悉,2月24日中午12时将发放2023青岛西海岸福兔迎春消费季农产品采摘消费券,共计60万元,可在指定的农产品采摘园进行消费。

发券时间为2023年2月24日12时开始,先到先得,领完即止。发券面额有10元(满50元可用)、30元(满100元可用)、60元(满200元可用)、100元(满300元可用)。使用方法为,领到消费券的用户在平

台的“采摘消费券”专题消费,直接抵扣现金使用。消费用户购买成功后,可直接在第8区优选平台“个人中心”的订单里,查看订单详情,生成核销二维码向商家出示核销。用券时间:2月24日至3月12日。

市民可搜索“第8区优选”公众号,点击底部菜单“商城入口”中的“消费券”,进入专题页面,点击“点此领券”图片即可领取。用券规则:每人每种面值只可领取一张,先到先得,领完即止;消费者在线

上下单抵用时,每单仅限用一张消费券,不可叠加使用;消费券不可提现,不得用于充值、预存等消费,不可转赠、转让他人,不可为他人付款,不可售卖;在有效期内使用消费券的订单优惠交易如发生退款、撤销,则视为用户放弃优惠,退款金额扣除享受的优惠金额后退回至用户原付款卡。该消费券视为已使用,不予退还、补发。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)